

**Отчет**  
**ГБУ «Национальная библиотека Чеченской Республики**  
**им. А.А. Айдамирова» по профилактике борьбы с наркоманией**  
**за 2-й квартал 2018г.**

В рамках мероприятий по противодействию злоупотребления наркотиками в Национальной библиотеке ЧР им. А.А. Айдамирова были проведены различные культурно-массовые мероприятия.

5 апреля, в рамках программы по профилактике наркомании, алкогольной, табачной зависимости и пропаганде здорового образа жизни «Наш выбор-здоровье», в отделе медицинской литературы прошла акция: «Здоровым быть век долгий жить». Цель мероприятия: пропаганда здорового образа жизни, профилактика наркомании, алкоголизма, табакокурения у молодежи, формирование представления о правильном питании, развитие интереса к физической культуре и спорту, воспитание бережного отношения к своему здоровью, личной ответственности за его состояние. Присутствовало 93 чел.

19 апреля в рамках профилактики наркомании среди молодежи в отделе абонемента совместно с информационно-библиографическим отделом состоялась встреча представителей правоохранительных органов с учащимися старших классов СОШ №20 г. Грозный, проблемный разговор «Вверх по лестнице ведущей вниз». Присутствовало 34 человек.

17 мая, в рамках Всероссийской акции «ВИЧ/СПИД», приуроченной к Международному дню памяти жертв СПИДа, в Национальной библиотеке прошла акция «Мы - за жизнь, мы против СПИДа». На мероприятии присутствовали: сотрудники Республиканского центра по профилактике и борьбе со СПИДом; преподаватели и студенты учебных заведений г.Грозного; сотрудники библиотеки. Цель мероприятия: привлечь внимание мировой общественности к проблемам носителей ВИЧ-инфекции и больных СПИДом, выразить солидарность с ними, а также проинформировать и мобилизовать общество, заставить задуматься о том, что эпидемия СПИДа может коснуться каждого из нас. Присутствовало 90 человек.

18 мая прошла профилактическая беседа с врачом-наркологом «Алкоголь, наркотики и наше здоровье». На мероприятии присутствовали преподаватели и студенты Чеченского государственного медколледжа, преподаватели и учащиеся СОШ №7, пользователи библиотеки. Цель данной беседы: ранняя профилактика употребления психотропных веществ, воспитание отрицательного отношения у молодежи к употреблению наркотиков, спиртных напитков, пропаганда здорового образа жизни. Присутствовало 63 чел.

К Всемирному дню без табака и Международному дню отказа от курения 31 мая в отделе медицинской литературы прошла презентация книжной выставк-призыва «Брось курить - вздохни свободно», количество выданной литературы – 36, количество посетивших – 16чел.

Ко Дню здорового питания 2 июня в отделе технической и сельскохозяйственной литературы была оформлена книжная выставка «Праздник здорового питания», количество представленной литературы – 22, количество просмотренной и выданной литературы – 29, количество посетивших – 20 чел.

26 июня к Международному дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков отдел медицинской литературы провел информационную акцию: «Наркотики - проблема или беда». В акции приняли участие студенты средних и высших учебных заведений. В ходе акции присутствующие получили информацию о негативных последствиях для здоровья от употребления наркотиков. Были розданы информационные листки и буклеты по данной тематике. Цель мероприятия: профилактика употребления наркотических веществ, пропаганда здорового образа жизни. Присутствовало 60 чел.

26 июня, в рамках программы по профилактике наркомании, алкогольной, табачной зависимости и пропаганде здорового образа жизни «Наш выбор-здоровье», отдел медицинской литературы провел час здоровья: «Как не поддаваться искушению?». Цель мероприятия: профилактика наркомании, формирование у молодежи активной жизненной позиции неприятия потребления наркотиков, пропаганда здорового образа жизни. На мероприятии присутствовали: студенты средних и высших учебных заведений. В ходе мероприятия демонстрировался социальный ролик «Выбор есть». Присутствовало 24 чел.

**26 июня – международный День борьбы с наркоманией наркотиков.** В отделе медицинской литературы прошел обзор тематической выставки: «Альтернатива наркомании» (разделы «Береги здоровье смолоду», «Ощути красоту жизни», «В поисках себя», «Круг общения» и др.)

Составил: ответственный по профилактике борьбы с наркоманией и наркобизнесом в ГБУ «Национальная библиотека Чеченской Республики им. А.А. Айдамирова» Солсаев М.И.